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A HÉT IGÉJE
...az ajándékozás és elfogadás tekin-

tetében egyetlen gyülekezet sem állt ve-
lem kapcsolatban, csak ti egyedül...
(Filippi 4,15)

A HÉT GONDOLATA
Amikor Isten népe kész betölte-

ni a jézusi szeretetparancsot, akkor
ezt közösségvállalással teszi. Valaki
nyomorúságában részt vállalni nem
ésszerű dolog manapság sem. Ré-
szemről lemondást igényel. Ez pe-
dig veszteséget jelent. És ki akarna
ma ilyen „üzletfél” lenni? De vajon
tényleg az-e a vesztes, aki lemond?
Vajon az-e a szegényebb, aki ad?
Vagy az-e a boldogabb, aki csak ma-
gának gyűjt? A választ erre 2000 éve
az Úr Jézus megadta már. Ő vállalta
a veszteséget, lemondott a meny-
nyei dicsőségéről, hogy emberré és
barátunkká, sőt szabadítónkká le-
gyen. (Boros Róbert)

A HÉT GYAKORLATA
Vedd számba kapcsolataidat, és

ítéld meg, melyeket kellene kölcsö-
nösebbé tenni, akár úgy, hogy te
adsz többet, akár úgy, hogy más van
nagyobb áldozattal irántad!

A HÉT IMÁJA
Uram, taníts meg az igazi köl-

csönösségre, amelyben kész a lel-
kem adni önzetlenül; amelyben
nem számolgatok az adott és a ka-
pott értékekben; amelyben nem va-
gyok józantalanul kiszolgáltatott;
amelyben a kapcsolat mélységét
építem; amelyben te valóságosan
ott vagy! Ámen.

Heti útmutató

Légy hasonló az égen szálló

madárhoz, aki a törékeny galy-

lyon megpihenve átéli az alatta

tátongó mélységet, mégis ví-

gan énekel, mert bízik szárnyai

erejében! Victor Hugo

Április 24-én nagy örömmel gyüle-
keztünk össze Csongrádon a Dob u.
5–8. szám alatti iskolába, hogy húsvét
vasárnapja délelőttjét itt bemerítési is-
tentisztelettel egybekötve ünnepeljük.

Népes hívő sereg énekelve fogadta
az érkezőket, hogy örüljenek az örü-
lőkkel, a csongrádi gyülekezettel.

Hajdúné Bonus Ilona testvér szép bi-
zonyságtétele minden ott lévő hallga-
tót meggyőzhetett arról, hogy a meg-
tért, újjászületett testvérek készek hi-
tükről vallást tenni. A bemerítkezők
nem névleges keresztyének, nem val-
lásosak, hanem gyakorló hívők.

Igét hirdetett Papp József nyugalma-
zott lelkipásztor testvér a Márk 16,16

alapján arról, hogy aki hisz és bemerít-
kezik, az üdvözül, aki pedig nem hisz,
az elkárhozik! Bármily nehéz az utolsó
szót kimondani, de Jézus tanítását
nem hallgathatjuk el. A kárhozat elke-
rülhető!! Az üdvösség – hit által el-
nyerhető!!!

A bemerítéskor hangsúlyozta az
igehirdető, hogy Jézus szeretetét ma
is hallhatja, megérezheti és meg is
ragadhatja minden ember. Ez a sze-
retet ma is megragadható! Boldogító
érzés tudni, hogy Jézus Krisztus, az
Isten Fia szeret engem, és szeret
minden embert, sőt: várja, hogy fo-
gadjuk el szeretetét.

(folytatás a következő oldalon)

Augusztus 28-án két lelkipásztor
már reggel 9 óra tájt reményteljes
várakozással figyelték, hogy érkez-
nek-e a meghirdetett találkozóra. Fél
tíz körül már érzékelhető volt, hogy
nem hiába hozta le egyházi lapunk
négy ízben is a tervezett tarpaiak ta-
lálkozóját. 10 órára már mintegy 60-
an megérkeztünk. 

Külön élmény volt mindannyiunk
részére a fürkésző szemmustra, hogy
kiben kit ismerünk fel. Őszintén szól-

va volt, akinek be kel-
lett mutatkoznunk és
viszont. Nem csoda!
Több mint 50 esztendő
telt el nem is egy test-
vér, ismerős személy
vonatkozásában az ezt
megelőző találkozá-
sunktól mostanáig. Az
idő múlása nyomot
hagyott mindannyi-
unk életén, ábrázatán. 

Minden korosz-
tály képviselve volt a két év és
kilenc hónapos Kiss Jonatántól (aki
Szlepák testvér unokája) a 86. évében
járó Simon Ferenc testvérig (ő Macher
Tivadarné édesapja).

A megjelentek között voltak
néhányan a tarpai misszió kezdeti
időszakából valók is: a már említett
Simon Ferenc testvér és még Bankóné
Esze Margit néni és Burainé Esze Gizella
testvérnő.

(folytatás a következő oldalon)

Tarpaiak találkozója Tahi táborban

Bemerítés Csongrádon 
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� Szeptember 23–25-én Ébre-
dő címmel rendezik az idei gyu-
lai ifjúsági konferenciát a baptista
imaházban (Munkácsy M. 11/b).
Az előadók között lesznek Merényi
Zoltán, a Biztos Szikla Klub és a
FÉK munkatársai. Bővebb infor-
máció: gyulaifi@gmail.com, +36-
20-886-2722.

� Október 5-én, szerdán
10–14 óra között lelkipásztori
munkaközösségi alkalmat
(LMK) tart a csepeli imaházban
a budapesti kerület. „Teljes élet
lelkipásztorként” – ez a követke-
ző évad vezérgondolata. Az ebéd
megrendelése végett kérünk, je-
lezz vissza szeptember 30-ig,
hogy tudsz-e jönni (e-mail:
sisondor@freemail.hu, telefon:
+36/20/886-1997).

� Október 9-én, vasárnap 17
órai kezdettel a Nap utcai ima-
házban Somogyi-emlékest kerül
megrendezésre. A volt lelkipász-
tor, jeles egyházvezető, termékeny
költő életére és munkásságára em-
lékezik a gyülekezet dr. Somogyi
Imre halálának hatvanadik évfor-
dulója alkalmából. Az ünnepi ige-
hirdetés szolgálatát a jelenlegi
egyházelnök, dr. Mészáros Kálmán
lelkipásztor testvér végzi. Minden
érdeklődőt szeretettel vár a Nap
utcai gyülekezet!

PROGRAMAJÁNLÓ Még néhányan, akik bár az ’50-es
évek közepe táján fiatalok voltak, de
már az akkori gyülekezet tagjai, mint
például: Varga Boldizsár, Martonné
Szlepák Margit, Simon Erzsébet, Kristóf-
né Szabó Emma testvérek. Aztán olya-
nok is, akik gyermekként tartoztunk
az akkori gyülekezethez mint vasár-
napi iskolások: Debreceni József, Csapó
Sándor, Csürke Elek, Csürke Géza, Guti
Béla, Guti István, Guti Lajos, Guti Tibor,
Guti Zoltán, Szlepák Károly, Szlepák
Lajos testvérek. Illusztris vendégként
volt köztünk az egykor nagyon nagy
és áldásos missziómunkát végző
Czine Ferenc testvér lánya, Verik Lajos-
né Czine Erzsébet testvérnő. Egy kis
csapat is a ma még Tarpán élők közül.
Örömünkre szolgált, hogy családtag-
jaink is csatlakoztak, akik ugyan nem
tarpaiak, de szívesen vettek részt ta-
lálkozónkon.

A találkozó imádsággal, énekléssel
vette kezdetét. Az alkalom házigazdá-
jaként Szlepák Lajos nyugalmazott lel-
kipásztor testvér köszöntötte a megje-
lenteket a 124. zsoltárral. E zsoltár
megalapozta együttlétünk lelki han-
gulatát. Imádságainkban, hálaadá-
sunkban jelmondatként és refrénsze-
rűen tért vissza a hangsúlyos igei rész:
„Ha nem lett volna velünk az Úr... Ak-
kor elsodortak volna a vizek!” 

Tarpa nem csupán földrajzi távol-
ságot jelent fővárosunktól és azoktól a
helyektől, ahova tarpaiak elkerültünk,
hanem lelkiek vonatkozásában is kü-
lönféle hatásokban jelentkezett a meg-
rostáltatás. Hála a kegyelem Urának,
hogy akik szülőföldünkről elkerül-

tünk, többségében megmaradtunk az
Isten szeretetében, kegyelmében. Sok
harc és küzdelem árán történt megma-
radásunk. Nem a mi érdemünk, az Is-
ten csodálatos kegyelme művelte,
hogy nem sodródtunk el. A testvéri
köszöntés és igei alapvetés után Si-
mon Ferenc testvér személyes lelki él-
ményei alapján beszélt a tarpai misszi-
ós korszak kezdeti időszakának ese-
ményeiről. Emlékezése végig a hála
hangján, Istent dicsőítő módon tör-
tént. Varga Boldizsár nyugalmazott
lelkipásztor testvér igehirdetését Esz-
ter 4,9–17 alapján végezte. Külön ki-
hangsúlyozta, hogy Isten gyermeké-
nek mennyire fontos, hogy az adott
időben és szituációban hűségesen jár-
jon el abban, amire az Úr kívánja fel-
használni. Eszter nem a pillanatnyi ké-
nyelmet, pompát és kiváltságos hely-
zetét tartotta szem előtt, hanem népe
sorsát és azt a küldetést, amire
Márdokeus hívta fel figyelmét.

Ebéd után társalgások, régi fotók
nézésével telt az idő. Szlepák testvér-
nek gyülekezeti program miatt család-
jával el kellett távozni, így a délutáni
együttlétet Varga Boldizsár testvér ve-
zette. Testvérünk értesített arról, hogy
elhatározás jött létre a következő talál-
kozóra nézve. 

Készülve következő alkalmunkra,
addig is szeretnénk hasznosan mun-
kálkodni ki-ki missziós területén, aho-
va az Úr helyezte, és ahol megáldhat
bennünket. Befejezésként mindenért:
Soli Deo gloria!

Szlepák Lajos
nyugalmazott lelkipásztor

A bemerítéskor láthatta minden-
ki, hogy Jézus maga is így merítke-
zett be, példát adva ezzel, hogy az
óember eltemettetett a hullámsírba,
s a föltámadott embert jelképezi a
vízből kiemelkedő új ember.

A vízben újabb meghívás hang-
zott: „Mindenre van erőm a Krisz-
tusban!” Ha gúnyolnak, ha megvet-
nek, az én Uram, a Krisztusért min-
dent készséggel vállalok, önként!

Jézus Krisztus bemerítésekor
szózat hangzott a mennyből: „Ez az
én szeretett Fiam, akiben gyönyör-
ködöm, őt hallgassátok!”

Ezért imádkoztunk kézrátétellel
Papp József és Giricz László testvérek.

A fiatalok bizonyságtétele, ének-
lése sok-sok áldást jelentett minden
jelenlévőnek. Isten áldja meg új test-
vérünk szeretteit, ismerőit, szom-
szédait, hogy kövessék Krisztus pél-
dáját!

Az ünnep után szeretetvendég-
ségben részesítették a testvérek a je-
lenlévőket!                                           

Papp József
lelkipásztor

Tarpaiak találkozója (folytatás a címoldalról)

Bemerítés Csongrádon (folytatás a címoldalról)

Tiszteletteljes szeretettel kérjük
gyülekezeteinket, intézményeinket
és szervezeteinket, hogy a helyi re-
formációs programjaikról tájékoz-
tatást adni szíveskedjenek!

Kérjük továbbá, hogy az október
16-án 17 órakor az Uránia Nemzeti
Filmszínházban megrendezésre ke-
rülő gálaestünkre a jegyrendelései-
ket megküldeni szíveskedjenek
(1117 Budapest, Magyar tudósok
krt. 3., oikumene@meot.hu 06-1-
371-2691)!

Szeretettel kérjük, hogy az or-
szágos és helyi rendezvényeken
minél nagyobb létszámban ve-
gyünk részt, és éljük át Krisztus
evangéliumi népének boldogító
közösségét!

Október a Reformáció
Hónapja

Itt vagyok, engem küldj!
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A Baptista Szeretetszolgálat által
fenntartott intézmények vezetői
hétfő reggel Verőcén találkoztak. A
szakmai összejövetelen a szeretet-
szolgálat és az intézmények vezetői
mellett az alapító, a Magyarországi
Baptista Egyház elnöksége is megje-
lent.

Szenczy Sándor köszöntését kö-
vetően Miletics Marcell, az Utcafront
vezetője beszélt a kezdetekről, az el-
ső intézmények történetéről és arról
a szakmai koncepcióról, melynek
alapján felépült az intézményrend-
szer.

Budapesten hat különböző
szállón mintegy 850 férőhelyet
működtetünk a hajléktalan embe-
rek számára (XI. ker., Budafoki út,
Kőbánya, Csepel, Soroksár). Szen-
vedélybetegek Lakóotthona műkö-
dik Miskolcon és Debrecenben, sta-
bil tűcsereprogram Csepelen. Mobil
tűcsere- és utcai megkeresőprog-
ram a fővárosban és Miskolcon.

Fogyatékosok Napközi Otthona
van Gödön, Bicskén, Debrecenben,
Nagyhalásziban, Szentpéterszegen,
Balkányban és Esztergomban, he-
lyenként átlagosan 30-35 férőhely-
lyel. Pszichiátriai Betegek Nappali
Intézménye üzemel Győrben és
Esztergomban. Gárdonyban pedig
bentlakásos otthon működik a pszi-
chiátriai betegek számára.

Három családi napközi várja a
gyerekeket Debrecen területén,
Nagyhalásziban pedig egy bölcső-
de. Átmeneti Gyermekotthon és
gyermekjóléti szolgálat működik
Érden. A „Fészek” nevelőszülői há-
lózat részeként 350 gyermek él 135
nevelőszülő család gondoskodásá-
ban. Családok átmeneti otthonát
tartunk fenn Debrecenben és Bal-
mazújvárosban.

Az idősellátás területén a leg-
több ellátottat a négy pécsi intéz-
mény gondozza: ott 648 idős él.
Gárdonyi intézményünk 120 idős
embert segít. A házi segítségnyújtás
területén a legkiterjedtebb az orszá-
gos intézményrendszer. Ajka, Bal-
kány, Debrecen, Esztergom, Hód-
mezővásárhely, Karcag, Kaposvár,
Kazincbarcika, Komádi, Mátészal-
ka, Nyíregyháza, Salgótarján, Szent-
péterszeg, Szerencs, Szolnok azok a
települések, ahol megtalálhatók
munkatársaink.      (baptistasegely.hu)

BSZA-hírek
Intézményvezetõk

találkozója

Az Európai Biztonsági és Együtt-
működési Szervezet (EBESZ, angol
rövidítése OSCE) szeptember 12-én
a római Centro Alcide de Gasperi
konferenciaközpontban tartotta ta-
nácskozását. Ennek témája az euró-
pai keresztyénekkel szemben meg-
nyilvánuló diszkrimináció, sőt a
„hate crime”, a gyűlöletbűnözés,
amivel ez a szervezet eddig még
nem foglalkozott. A szakértői ta-
nácskozás egyértelműen megállapí-
totta: néhány nagy demokratikus
hagyományú európai országban is
fellelhetők a keresztyénekkel szem-
beni türelmetlenség és diszkriminá-
ció esetei.

Alig hihető, de létező probléma
Az ODIHIR bécsi központjának

főmunkatársa, Martin Kugler szerint
eddig ténylegesen alig figyeltek oda
az európai keresztyénekkel szembe-
ni türelmetlenség és diszkrimináció
problémájára. Sem a hírközlő szer-
vekben, sem a politikában nem je-
lent meg eddig ez a probléma, mely-
nek eseteire Bécstől nyugatra
ugyanúgy oda kell figyelni, mint
más irányba. Sok országban ez még
egyáltalán nem tudatosult. „Azt vá-
rom a római tanácskozástól, hogy a
jelenség felismerésének és tudatosí-
tásának a sürgősségét sikerül majd
elérni, hiszen a problémakezelés, és
a megoldás első lépése a felismerés”
– nyilatkozta Kugler a kipa katoli-
kus hírügynökségnek.

Európai keresztyénellenes disz-
krimináció „nagy választékban”

A nem kormányszintű szervezet-
ként működő iroda 2010 decemberé-
ben ötéves összesítő jelentést hozott
nyilvánosságra, melyben „nagy vá-
lasztékát adja a megtörtént esetek-
nek”. A jelentés hírt ad lelkészek el-
leni támadásokról, vallási rendezvé-
nyek szándékos megzavarásáról,
templomok és keresztyén temetők
ellen elkövetett rongálásokról. Van-
nak helyek, országok, ahol középü-
letekről és középületekből eltávolí-
tották a vallási jelképeket, s voltak
esetek, amikor utcai prédikátorokat
vettek őrizetbe. Az esetek növekvő
száma azt bizonyítja, hogy a keresz-
tyének az EU országaiban is ki van-
nak téve a vallásellenes, illetve ke-
resztyénellenes türelmetlenségnek,

amit a szakértők két okra vezetnek
vissza: a „radikális szekularizmusra,
elvallástalanodásra” és az eltúlzott
„politikai korrektségre”, ami már
önmaga kifordított torzója, az érem
másik oldala.

A bizottsági jelentés hiányolja azt,
hogy az ilyen európai esetekről még
nem készültek összefoglalók és doku-
mentációk, s még nem létezik ennek
nyilvántartása. Az ODIHIR kifejezet-
ten appellál az EU Alapvető Jogok
Ügynökségéhez (FRA = Fundamental
Rights Agency), s arra kéri a szerve-
zetet, hogy biztosítson prioritást, el-
sőbbséget ezeknek a témáknak: val-
lásszabadság, szólásszabadság, lelki-
ismereti szabadság Európában.

Az alapvető jogokért és a gyűlö-
letbűnözés ellen!

Nyugaton egyre inkább tapasz-
talható a jogok beszűkítése, így a lel-
kiismereti szabadság területén. Ha
mondjuk egy keresztyén orvos bizo-
nyos beavatkozást etikátlannak tart,
s megtagadja azt lelkiismereti okok
miatt, elveszítheti állását. Ugyanígy
vannak esetek, melyek a vélemény-
nyilvánítás jogával vagy a vallássza-
badság jogával élő személy hátrá-
nyos helyzetbe juttatásáról szólnak.
(Emlékezzünk a British Airwaysnél
állását veszítő nő esetére, aki a nya-
kában függő kis keresztet nem volt
hajlandó munkahelyén levenni!) De
volt olyan eset is, amikor valakit, aki
egyáltalán nem hisz Istenben, bizo-
nyos keresztyén közösségeknek,
munkahelyeknek alkalmazniuk kell
csak azért, mert a munkajog nem te-
szi lehetővé a hit alapján történő ki-
választást.

A szeptember 12-i római tanács-
kozás kifejezett célja, hogy a növek-
vő intoleranciát, türelmetlenséget, a
„hate crimes”-t, a gyűlöletből eredő
bűnözést, amelyeket keresztyének
ellen elkövetnek öreg kontinensün-
kön, dokumentálja és nyilvánossá
tegye. Mit tudunk meg Európáról, a
demokrácia, a vallási türelem böl-
csőjéről? Nézzünk szembe az euró-
pai valósággal! S aztán keressük a
választ erre a kérdésre a magunk há-
za táján is: Quo vadis, Europa? –
Merre tartasz, Európa? És mit tehe-
tünk, teszünk mi a Kárpát-medencé-
ben a helyes irány megtartásáért?

Dr. Békefy Lajos

EBESZ-tanácskozás Rómában
„Gyûlöletbûnözés” Európa keresztyéneivel

szemben – merre tart kontinensünk?



Egy vasárnapi istentisztelet
előtt kedves barátnőm, Frittmann
Magdika szerető szívvel ajándéko-
zott meg Virágos katedrám című
könyvének egyik utolsó példá-
nyával, és még bele is írta az ő
gyöngy betűivel, hogy szeretettel
nekem, tőle... Igen boldoggá tett,
mert ismertem már sok történetet
arról, hogy az Úr áldása hogyan
nyugodott meg ezen az elbeszé-
lésgyűjteményen, s hogyan várják
és reklamálják sokan a második
kiadást. Így boldogan kezdtem ol-
vasgatni már a metrón e tanúságte-
véseket, melyben egy hívő tanító
néni írta le, hogy életében mikor
mit és hogyan tett az Úr vele és a
gyermekekkel. Egyszer csak leült
mellém egy hosszú lábú fiatalem-
ber, és egy nagy, szép könyvet
nyitott ki. Hosszú kezével jól ki-
tartotta, láthattam. Odasandítot-
tam. Egy tál étel volt egy szép ké-
pen, és idegen nyelvű volt a
szöveg... arra gondoltam, talán
egy szakács keres új ötleteket
munkájához. Mentünk, mentünk,
és egyszer csak hozzám fordult. A
legnagyobb természetességgel
kérdezte meg, hogy vajon vé-
gigmegy-e már a metró, vagy az
utolsó megállót még mindig pót-
lóbusszal kell-e megtenni.

– Egészen augusztus 31-ig át kell
szállni buszra! – válaszoltam. 

Egymásra mosolyogtunk, s
mindketten tovább bújtuk a köny-
vünket. Közben a fiatalember jókat
hümmögött olvasás közben, és az
bizony kihallatszott. Amikor elő-
ször tette, elmosolyodtam magam-
ban, amikor másodszor, már oda-
néztem, amikor harmadszor, meg-
állapítottam, hogy valami nagyon
tetszik neki, és amikor negyedszer,
akkor megszólítottam.

– Ennyire hasznos dolgokat ol-
vas, hogy mindig helyesel?

Készségesen válaszolt. Elmond-
ta, hogy osztályfőnök tanár, és most
a spanyol nyelvet gyűri. Ez egy
olyan könyv – mutatta –, ami az
egészség és az elfogyasztott ételek
kapcsolatáról ír nagyon egyszerűen,
úgy, hogy azt ő is tovább tudja majd
adni a gyermekeknek.

– Látja, én is egy tanár könyvét
olvasom! – válaszoltam, és felmutat-
tam neki ajándékkönyvem címlap-
ját. Ő lassan betűzni kezdte:
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Hova készülsz
most misszionárius-
ként?

A Közel-Keletre,
pontosabban Jordá-
niába megyek szep-
temberben.

Mi fog ott rád
várni?

Egy három hó-
napos képzésen fo-
gok részt venni a
YWAM missziós
társaság szervezésé-
ben. Őket már jól is-
merem, hiszen az
elmúlt hat hónapot
velük töltöttem, Jordániában végez-
ve a Tanítványképző Iskolát (DTS).
Ez a szeptemberben induló képzés a
muszlimok felé való szolgálatra ké-
szít majd fel.

Kikkel leszel együtt?
Nemzetközi lesz a csapat, a világ

minden tájáról hív el Isten embere-
ket, hogy az ő szívét osszuk meg a
muszlimokkal.

Hogy fog kinézni a tevékenységed?
Aképzés négy iskolai napból áll, az

ötödik napon egy helyi gyülekezet-
plántáló csapattal együtt dolgozunk,
tapasztalatot gyűjtünk első kézből a
muszlimokról, minden lehetőséget
megragadunk, hogy személyes kap-
csolatokat alakítsunk ki velük, hogy
ha eljön az idő, hogy megosszuk az
evangéliumot, az szilárd alapokon áll-
jon.

Hogyan lettél misszionárius? Hogyan
értette meg veled ezt Isten?

Tinédzserként már találkoztam
különböző missziós szervezetekkel,
beszámolóikat hallva megmozdult
bennem valami. Több nyáron át a Ti-
móteus Társasággal evangelizáltam,
illetve a Kelet-Európa Misszió kerete-
in belül Albániába is eljutottam.
Mind-mind egy-egy láncszem volt.
De a szívem még nem állt készen. Az
egyetem után külföldön dolgoztam,
ahol hiába volt minden ideális (bele-
értve az Istennel való kapcsolatomat
is), mégis azt éreztem, ennél többről
kell szólnia az életemnek! Hiába pró-
báltam megelégedettséget találni, a
nem hétköznapi élet utáni vágy nem
hagyott nyugodni. 2010 áprilisában
egy evangélistát hallgatva került az

utolsó kirakósdarab a helyére. Hirte-
len felismertem, hogy nekem soha
semmi nem ad akkora örömöt és izgal-
mat, mint az Atya szeretetét megoszta-
ni valakivel, majd látni, ahogy egy új
élet születik! Azt is tudtam, hogy nem-
csak missziós képzésre van szüksé-
gem, hanem egy olyan időszakra, ami-
kor elmélyülhet az Istennel való kap-
csolatom, és valami új, valami nagyon
mély kezdődhet. Ekkor hallottam a
YWAM tanítványképző iskoláiról. Fel-
számoltam külföldi életem szálait, és
februárban Jordánia fővárosába,
Ammanba utaztam, hogy kezdetét ve-
gye életem legnagyobb kalandja, ami
valószínűleg halálomig tartani fog.

Miket kellett tanulnod a képzésen?
Isten nagyon intenzíven kezdett

dolgozni az alapjaimon. Nemcsak
gyógyulást hozott életem bizonyos te-
rületein, de sokszor kihívás elé is állí-
tott. Minden héten más témával fog-
lalkoztunk, például az Istennel való
személyes kapcsolat, hallani Isten
hangját, Isten természete és atyai szí-
ve, belső gyógyulás és még sok más.
Nem is képzés volt ez, hanem egy le-
hetőség, amikor az Úr lábánál tölthet-
tem időt megvizsgálni, miben és miért
hiszek. Aki gyülekezetben nő fel és so-
kat tud Istenről, abba a hibába eshet,
hogy azt képzeli, már megérkezett. De
nagy a különbség tudni dolgokat Is-
tenről, és őt igazán, személyesen is-
merni. Ahogyan az a program nevé-
ben is megjelenik, ez nem csupán isko-
la, hanem tanítványképzés. 

A tanulás során milyen tapasztala-
tokra tettél szert?

Azt gondoltam, hogy mivel élő
hitű gyülekezetből jövök, bennem

Bocsánat, Magdika!

(folytatás a következő oldalon)

Egy pilisi lány a muszlim világban
Interjú Keszeg Zsuzsival a muszlim világban való misszióról
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– ... hívő – mondta ki először az
alcím legfontosabb szavát... aztán a
többit: egy hívő tanárnő történetei.

– Hát, régebben biztosan köny-
nyebb volt tanárnak lenni! – mond-
ta elgondolkodva.

– Nem hiszem – mondtam –, de
tudja, mit? – válaszoltam egy belső
késztetésre. – Mit szólna, ha önnek
ajándékoznám ezt a könyvet? Ha el-
olvassa, meglátja, hogy valóban
könnyebb volt-e. Valójában ezt ma
kaptam, nekem dedikálta az írónő,
de... szívesen önnek ajándékozom,
ha elfogadja. 

Elfogadta. Éppen megérkeztünk
a végállomásra. Utolsó szavával
még ennyit mondott:

– Tudja, éppen most megyek a
nagynénémhez... ő is hívő tanárnő-
ként tanított...

– Remélem, elolvassák akkor
mindketten! – mosolyogtam rá visz-
sza, és elköszöntem.

Nekem ennyi dolgom volt, sem-
mi más. S az úton hazafelé szinte tel-
jesen biztos voltam abban, hogy az
Úrnak terve van a második kiadás-
sal is, ha a még fellelhető példányok
közül az utolsókat is ilyen nagy oda-
figyeléssel hasznosította.

Salyámosy Éva

nincs semmi vallásosság. Ma már lá-
tom, hogy mindannyiunknak van-
nak vallásos elképzeléseink Istenről.
Olyan dogmák, amelyek nem feltét-
lenül képviselik azt, aki ő valójában,
de valahogy magunkra vettük őket,
és ezek a hamis, illetve félig igaz el-
képzelések akadályoznak minket
abban, hogy valódi módon, megúju-
ló erővel tapasztaljuk meg Atyánk-
nak azt a fajta szeretetét, amelyet Pál
úgy jellemez, hogy mélysége, ma-
gassága, szélessége van, egyszóval
kimeríthetetlen! Hadd osszak meg
egy példát, ami a legnagyobb hatást
tette az életemre! Miért tanítja meg
az apa biciklizni a fiát? Azt várja tán,
hogy a fiú körbebiciklizze a környé-
ket, mindenfelé elújságolva, milyen
szuper apukája van? Ez helytelen
motiváció lenne az apa részéről! Hát
persze, hogy az a vágya, hogy a fiú
szeressen biciklizni, semmi másért!
Semmilyen más elvárást nem helyez
a fiára. Isten pont ilyen felénk! Nem
azért teremtett, hogy a szolgái le-
gyünk. Ha csak szolgákra lenne
szüksége, teremthetett volna több
angyalt. Nem szolgákat akar, akik
mellesleg szeretik, hanem szerelme-
seket, akik szolgálják. Azt akarja,
hogy az övéi felszabadultan, önfe-
ledten éljenek, élvezve az életet vele!
Különböző vélt elvárásoktól roskad-
va éljük mégis hívő életünket is, azt
gondolva, hogy Isten ezt vagy azt
várja tőlünk, s ha azok szerint élünk,
boldoggá tesszük őt! Pedig ő ujjong-
va néz ránk, Zofóniás szerint énekel
felettünk! Hát persze hogy ahogy a
szeretete egyre nagyobb hatással
van az életemre, nem tudok majd
csöndben maradni, és világgá kürtö-
löm, hogy Isten a legjobb apuka!! De
nem azért, mert ezt várná tőlem. Is-
ten nem vallásos, mi se legyünk
azok! Viszont tegyük életünk céljá-
vá, hogy amennyit a földön lehet, ki-
kutatunk ebből a feneketlen szeretet-

ből, hogy nem állunk meg ott, hogy
hívők vagyunk és gyülekezetbe já-
runk!

Hogy nézett ki konkrétan a misszió-
munka?

A három hónapos képzés után
Észak-Irakba, pontosabban Kurdisz-
tánba utaztunk, hogy ott töltsük két
hónapos missziós gyakorlatunkat.
Gyógypedagógusként számtalan ajtó
nyílt, hogy szülőknek felvilágosítást
adjunk, csoportos, illetve egyéni terá-
piát végezzünk fogyatékos gyerme-
kekkel. De takarítottunk, tataroztunk,
farmon dolgoztunk, családokat láto-
gattunk, a helyi gyülekezeteket bátorí-
tottuk, tanítást/dicsőítést vezettünk. A
legizgalmasabb mégis a parkokban
kapcsolatot építeni a helyiekkel, és el-
mondani a szinte-túl-jó-hogy-igaz-
legyen örömhírt! Igen, muszlimoknak!

Mit jelent muszlim környezetben az
evangélium? Hogyan kell megközelíteni
őket? Hogyan kell kapcsolatba kerülni ve-
lük?

Ott kell időt tölteni, ahol az elve-
szettek vannak, vagyis a gyülekeze-
ten kívül. Nem hívjuk be őket, utánuk
megyünk. Vagyis tulajdonképpen az
Atyánk megy utánuk, ő keresi az el-
veszetteket, mi csak elkísérjük. A szó-
használat nagyon fontos. Mi észre
sem vesszük, mikor használunk ke-
resztyén szakszavakat, annyira be-
épült a szókincsünkbe. Pedig az övék
egy más kultúra, bizonyos szavak
semmit nem jelentenek számukra, sőt
akadályozzák, hogy eljusson hozzá-
juk az evangélium. Ilyen szó például
a bűn. A bűn szóval nem tudnak mit
kezdeni, hiszen az ő kultúrájuk szé-
gyencentrikus. Ezért érdemes gyako-
rolni az evangélium elmondását, és a
nagyon keresztyén szavak musz-
limok által használt változatát megke-
resni. Jézust pedig azon a néven em-
lítjük, ahogy ő a muszlimok fő szent

könyvében, a
Koránban is
megjelenik: Isa.
Sok a részletkér-
dés, de hatalmas
hatást vált ki, ha
érzékenyek va-
gyunk a kultúrá-
ra, s nem őket
akarjuk ma-
gunkhoz igazí-
tani, hanem haj-
landóak va-
gyunk áldozatot
hozni. (folytat-
juk)

BéHi

(folytatás az előző oldalról)

Az egyházi média szolgálatának
aktualitásairól szervezett konzultá-
ciót a Protestáns Újságírók Szövet-
sége Egerben augusztus 26-án. Az
Egervölgyi Református Egyházme-
gye Kálvin Háza adott otthont a jó
hangulatú testvéri eszmecserének.
A találkozón képviseltette magát la-
punk, a Békehírnök, a parokia.hu, a
Reformátusok Lapja, az Evangélikus
Élet, a Vetés és Aratás, a Magyar Hír-
lap, a Katolikus rádió, az Európa
rádió, a Mélius rádió, a Sárospataki
Református Lapok, a tirek.hu. Meg-
erősítő volt hallani az írott és elekt-
ronikus sajtóban dolgozó, valamint
a rádiós és televíziós hívő kollégák
beszámolóit munkájukról, hiszen
lépten-nyomon a hit tapasztalatai-
ról és az életek krisztusi változásá-
nak csodáiról beszéltek. Másnap a
katolikus szeminárium rektorával,
valamint a Szent István rádió stúdi-
ójában a rádió igazgatójával nyílt le-
hetőség a szakmai tájékozódásra.
(béhi)

Szakmát és lelket építõ
média konzultáció Egerben



...ha valaki szolgál, úgy szolgáljon,
mint aki azt az Istentől kapott erővel
végzi... (1Pt 4,11)

Gyermekkoromban hangsúlyo-
zott szempont volt, hogy az isten-
tiszteletekben ne szereplések, ha-
nem szolgálatok hangozzanak el.
De ezt akkoriban sem mindenki ér-
tette meg. Ezért aztán voltak olyan
testvérek, akik nem is azzal szol-
gáltak, amit ők a szolgálatuk lénye-
gének tartottak, hanem azzal, hogy
próbára tették az értelmünket (Mit
akart egyáltalán mondani?), vagy a
kitartásunkat (Uram, meddig
még?), vagy a hitünket (Uram, mi-
ért engedted oda?). Sokszor a
„szolgálat” szó még hivatkozási
alap is volt a készületlenségre. Pe-
dig már Jeremiás kimondta: „Átko-
zott, aki az Úr dolgát hanyagul
végzi...” (Jer 48,10) Ezért hát bölcs
dolog nem végezni azt, amihez
nem értek, inkább azzal foglalkoz-
ni, amihez az Úr nem csupán erőt
adott, de képességet, belső fegyel-
met és kegyelmet is. Természetesen
más a saját csoportunkban (ifjúsági,
imacsoport, nyugdíjas kör, biblia-
kör stb.) való beszélgetés és bizony-
ságtétel vagy akár éneklés, és
megint más az istentiszteleten való
szolgálat.

Mindezt – egész különleges mó-
don – egy tehetségkutató műsort
nézve juttatta a napokban Isten az
eszembe. Hallgattam az izgalom-
mal fellépő fiatalok dalait. Voltak
nagyon gyenge előadások, de néhá-

nyuk kitörő örömre és könnyekre
fakasztotta nemcsak a közönséget,
hanem még a zsűrit is. Engem is
megindítottak ezek a percek. Ami-
kor a végén még egy darabig csak
ültem a székben örülve annak a
csodálatnak, lelki tisztaságnak és
jóra vágyásnak, amit bennem te-
remtettek a hallottak, akkor értet-
tem meg, hogy az a néhány dal, az
a néhány előadás szolgálat volt a
javából. Mélyen megérintette, meg-
indította az embereket.

Mitől szolgálat valami?
Mert aki szolgál, az hisz annak a

képességnek és ajándéknak az ere-
jében, amelyet Istentől kapott; fel-
készül minden tudásával arra a pil-
lanatra, amikor az emberek elé lép;
gazdagítani akarja az embereket,
mert szereti őket; tudja, hogy mi bí-
zatott rá, és csak azt akarja átadni;
ismeri és figyelembe veszi saját ha-
tárait és korlátait, amelyeket nem
lép át. Ezek a fiatalok alázatosak
voltak. Nem akartak többet vagy
mást, mint amire képesek, de azt jó
szívvel adták. Legyenek áldottak!
És legyenek áldottak azok, akik így
szolgálnak, és azok is, akik erre ké-
szítik fel a szolgálattevőket! „Mert
akik jól szolgálnak, azok szép tisztessé-
get szereznek maguknak, és nagy bá-
torságot nyernek...” (1Tim 3,13)
Mennyivel inkább erre kell töre-
kednünk akkor, amikor Isten népe
elé lépünk!

Háló Gyula

Élõben 
jelentkezünk!

IFIROVAT

A megváltást, az üdvösséget a
múltban, a jelenben és a jövőben
nyeri el a keresztyén. (D. Moody)

1. Elhiszem mindazt, amit Is-
ten értem tett és tesz és tenni fog.

Ennek szükségszerű követ-
kezménye, hogy azt meg is ta-
pasztalom. Ebből fakad, hogy
nem csupán Isten tetteit tapasz-
talom meg, hanem magát Istent
is. Mert különbség van megta-
pasztalni Isten segítségét vagy a
segítségben Istent; Isten jóságát
vagy a jóságban Istent; Isten
megbocsátását vagy a megbocsá-
tásban Istent; Isten szeretetét
vagy a szeretetben Istent; Isten
ölelését vagy az ölelésben Istent;
Isten csodáját vagy a csodában
Istent; Isten vezetését vagy a ve-
zetésben Istent. Tudom és tuda-
tosítom magamban, hogy Isten
mit tett és tesz, és mit fog tenni
értem!

2. Elhiszem mindarról, amit
Isten akar – ami az ő akarata –,
hogy jó.

Ennek szükségszerű követ-
kezménye, hogy meg is teszem.

„Ezért tehát, szeretteim, aho-
gyan mindenkor engedelmeskedte-
tek, nem csupán jelenlétemben, ha-
nem sokkal inkább most, távollétem-
ben is, félelemmel és rettegéssel
munkáljátok üdvösségeteket, mert
Isten az, aki munkálja bennetek
mind az akarást, mind a cselekvést
az ő tetszésének megfelelően.” (Fil
2,12–13) 

„Szokatlan, de helyes az az ál-
lítás, hogy »Isten belül tényke-
dik« és »az ember kívül tényke-
dik« a megváltás folyamatában.
A megváltásnak ez a jelenlegi át-
élése.” (Dale Moody) Tudom és
tudatosítom magamban, hogy Is-
ten mit akar tenni általam!

hgy
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Mit és hogyan kell 
hinnem?

Szolgálat vagy szereplés?

Az olcsó kegyelem bűnbánat
nélküli bűnbocsánat meghirdeté-
sét, gyülekezeti fegyelem nélküli
keresztséget, bűnök megvallása
nélküli úrvacsorát, személyes gyó-
nás nélküli feloldozást jelent. Az ol-
csó kegyelem követés nélküli, ke-
reszt nélküli kegyelem, az emberré
lett Jézus Krisztus nélküli kegye-
lem.

A drága kegyelem a szántóföldbe
elrejtett kincs, amelyért az ember el-
megy és örömmel eladja mindenét,
amije volt; a drágagyöngy, amelynek
áráért a kereskedő minden vagyonát
odaadja; Krisztus királyi uralma,
amelynek kedvéért az ember maga
kaparja ki a saját szemét, amely
megbotránkoztatja; Jézus Krisztus
hívása, amelyre a tanítvány elhagyja
hálóját, és követi őt.

A drága kegyelem az evangéli-
um (örömhír!), amelyet mindig újra
kell keresni, ajándék, amelyért
imádkozni, ajtó, amelyen kopogtat-
ni kell.

Drága, mert követésre hív, ke-
gyelem, mert Jézus Krisztus köve-
tésére hív; drága, mert az ember
életébe kerül; kegyelem, mert csak
így ajándékoz életet; drága, mert a
bűnt elveti, kegyelem, mert a bű-
nöst megigazítja. Mindenekelőtt
azért drága a kegyelem, mert Isten-
nek került sokba, Istennek Fia éle-
tébe került: „áron vétettetek meg” –
és nekünk nem lehet olcsó, ami Is-
tennek drága. 

(Részlet Dietrich Bonhoeffer Kö-
vetés című munkájából)

Olcsó vagy drága



„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)
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ŐRBOTTYÁN: Mély fájdalom-
mal álltunk Szabó Géza testvér
koporsója mellett április 24-én
húsvét első napján, a feltámadás
napján égi Atyja hazaszólította őt
75 éves korában. Földi pályája itt
hirtelen véget ért, de van örök élet
és feltámadás! A temetésen szol-
gált Kotán Béla lelkipásztor és a
gyülekezet énekkara. Búcsút vett
tőle a család és a gyülekezet.

BÉKÉSCSABA: Július 14-én te-
mettük Bálint Béláné (Ács Lívia)
testvért. Kocsordról származott,
1963-ban Medgyesegyházán merít-
kezett be, 1970-ben ment férjhez, a
sarkadkeresztúri évek után 1986-tól
a békéscsabai gyülekezet tagja,
gondnoka volt. Temetésén Mészáros
Kornél főtitkár testvér hirdetett igét a
Jn 14 alapján. Imádsággal Balog Mik-
lós és Papp János (Lucfalva) szolgált.

TOKOD: Augusztus 12-én kísér-
tük utolsó földi útjára Böhl Jenőnét
sz. Dajka Évát, aki súlyos betegség
után költözött Megváltójához. Gyü-
lekezetünk oszlopos tagja volt,
mindig kész a szolgálatra. Nagy
részvéttel búcsúztunk tőle. A Jel 21.
részéből hangzottak a vigasztalás
igéi. A temetésen Vas Ferenc és Lu-
kács Tamás – rokonként – szolgált. Is-
ten pótolja veszteségünket!

Isten szeretettje vagy!
A Biblia nagy igazsága, kijelentése

az emberről, hogy Isten szeret min-
ket. Általa alkotott, megváltott, szere-
tett lények vagyunk. Úgy tűnik, hogy
ez olyan fontos tény, amelynek elfo-
gadása, hittel való átélése nélkül de-
generálódik, elfajzik, torzul, nyomo-
rog, gyümölcstelen és boldogtalan az
életünk. Nemcsak a gyermeknek, ha-
nem a felnőttnek is fontos vágya,
hogy szeretve legyen. Ahogyan a köl-
tő is kifejezi ezt a vágyat sikolyával,
„szeretném, ha szeretnének”. Nyo-
moraink, szenvedésünk, fájdalmaink,
menekülésünk, bűnözésünk és füg-
gőségeink oka, hogy a szeretet utáni
vágyunk küzdelmünk, keresésünk,
versengésünk kudarca és eltévelye-
dése. Az ugyanis, hogy pótlékokban,
emberekben, tárgyakban és pótsze-
rekben véljük felfedezni és remélni a
biztonságunkat, elfogadottságunkat,
értékességünket, tévút, és nem leljük
boldogságunkat. Ezt a szeretetéhsé-
get nem tudja kielégíteni semmi hori-
zontálisan. Sem szerelem, sem siker,
sem javak, sem tárgyak, sem jólét, a
matéria egyik válfaja sem. Az úgyne-
vezett Isten alakú vákuum kitöltője
hit által a posztmodern ember számá-
ra is csak Ő lehet, aki forrása az élet-
nek, szeretetnek, és kielégítője hit ál-
tal lelki éhségünknek, szeretet iránti
szomjúságunknak, létünk alapszük-
ségletének. Szomjasak vagyunk a sze-
retetre, befogadásra, otthonra, har-
móniára, megbocsátásra.

A Biblia szerint ezt nyújtja a szere-
tet Istene minden embernek ingyen
kegyelemből ajándékba. Hallanod le-
het, szabad, ez az evangélium: Isten
szeretett teremtménye vagy. Már akkor
szeretett, amikor még nem is voltál.
Annak ellenére szeret, hogy bűnben
születtünk és bűnösökké lettünk, mert
első szavaink lázadást fogalmaztak
meg, és ellenszegültünk az igazság-
nak, jó rendnek. Isten, a mennyei Atya
alapmagatartása, viszonyulása felénk
nem változott. Nagyon szeret és min-
dent megtett boldogságunk, üdvössé-
günk, fényes jövőnk érdekében. Ezt a
meghökkentő igazságot jött elmonda-
ni és bemutatni Jézus Krisztus kora
embereinek – vallásos embereinek is
–, akiknek más istenképe, istenismere-
te volt, amelyet nagy buzgósággal, de

nem helyesen képviseltek, mert Istent
másnak mutatták be, mint aki, s ezzel
terhet raktak az emberekre, megnyo-
morítva ilyen módon őket. Ez a nyo-
morúság megkísérti és eltorzítja a min-
denkori vallási képviselőket, tanítókat,
hogy más Istent hirdessenek, hirdes-
sünk, mint akinek kijelentette magát a
történelemben, igéjében és Fiában.
Gyógyulásunk, helyes önértékelé-
sünk, helyreállásunk, felemelkedé-
sünk alapja, feltétele az örömhír meg-
hallása, elfogadása, szívünkbe zárása.
Az ugyanis, hogy a mindenható,
szent, teremtő és megváltó Isten – aki
Krisztusban Atyánk – szeret minket, jó
terve van velünk, fiává akar fogadni,
meg akar áldani, ha hisszük, elfogad-
juk és nem zárkózunk el előle, igaz, ak-
tuális, érvényes hír ma is. Gyógyulás,
helyreállás, újat kezdés forrása lehet
mindnyájunknak. Mindegy, hogy kik
vagyunk, hol tartunk, hogyan rontot-
tuk el, hogyan érezzük magunkat. Is-
ten szeret, irgalmas hozzád, hazavár.
Mit teszel ezzel a jó hírrel? Mi a vála-
szod?

Bayer György

� Ház eladó Vaján 3 szintes, 5
szobás, összkomfortos kertes csalá-
di ház eladó. Alagsorában garázs,
illetve üzlethelyiség található.
Irányár: 17 M Ft. Érdeklődni: 06-20-
770-5769, 06-44-385-245.

�Keresztyén család szegedi bel-
városi lakásába pihenni vágyó test-
véreknek szállást kínál 2500
Ft/fő/éj. Érdeklődni lehet: Varga
Andrea 20/4264132 (baptifon).

� Megrendelhető a Tahi konfe-
renciáról készült DVD. Ára 800 Ft +
postaköltség. Fodor László, 1188 Bp.
Podhorszky utca 72/b. Tel.: 06-20 /
251-39-97, fodorvideo@index.hu. A
film megnézhető egyházunk hon-
lapján is: www.baptist.hu.

H I R D E T É S E K

Köszönetnyilvánítás

Fájó szívvel, de Isten akaratá-
ban megnyugodva köszönöm
mindazoknak, akik 2011. július
14-én részt vettek feleségem –
Bálint Béláné született Ács Lívia –
búcsúztatásán a békéscsabai
vasúti temetőben. Élt 62 évet.
Hirtelen hazaköltözésében az a
vigaszom, hogy ő már drága
Megváltónk örökké tartó jelen-
létében van.

Köszönöm továbbá azoknak,
akik részt vettek a gyászistentisz-
teleti szolgálatokban, és külön is
megköszönöm Mészáros Kornél
főtitkár testvér igei szolgálatát,
amikor az 1Pt 1,24–25 igeversek
alapján kérte Istenünk vigasztaló
kegyelmét családomra.

Emlékét a gyülekezettel együtt
szeretettel megőrizzük.

Bálint Béla
Békéscsabai Baptista Gyülekezet



A Napraforgók játszóház az
első evangéliumi játszóház Ma-
gyarországon. A tapasztalt, főleg
pedagógusokból álló keresztyén
animátorcsapat vállalja a klasz-
szikus játszóházi programok
(professzionális ugrálóvárak, lu-
fihajtogatás, arcfestés, tánctanítás)
mellett evangéliumi bűvész- és
bábműsor, valamint élőhangsze-
res gyermekkoncert biztosításán
túl kézműves foglalkozások, ha-
gyományőrző és csapatjátékok
szervezését. Megrendelhetőek
gyülekezetekbe, óvodákba vagy
általános iskolákba, családi vagy
falunapokra, táborokba vagy na-
gyobb hittanos gyermeknapok-
ra. Egyéni igényeknek megfelelő
ajánlatért érdeklődhet az alábbi
elérhetőségeken: info@naprafor-
gokjatszohaz.hu és a 06/30-
7254-234-es telefonszámon. Vagy
megújult honlapjukon, a
www.napraforgokjatszohaz.hu
címen, de megtalálhatóak már a
Facebookon is!

A Napraforgók játszóház
megújult honlappal várja a ked-
ves érdeklődőket. A program-
szolgáltatást Lazsádi Ákos (ön-
kéntes tanárunk) és csapata állí-
tottak össze. Szeretettel ajánljuk
mindenkinek!

ReMa csapata

A Napraforgók
játszóház
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„Azután ezt mondta Mózesnek az
Úr: Végy fűszereket, azaz illatos gyan-
tát és szagos borostyánt, erős illatú
mézgát, fűszereket és tiszta tömjént
egyenlő mértékben! Készíts belőle fűsze-
rezett illatáldozatot, ahogyan a kenetke-
verő készíti: sózva, tisztán és szentül.”
(2Móz 30,34–35)

A Bibliában szereplő galbánumot
nagyon nehezen tudták beazonosí-
tani a tudósok, sok kísérletezés so-
rán jöttek rá, hogy itt a gyantás hu-
sáng (Ferula galbaniflua) fajról van
szó. De több faj ad értékes, erős illa-
tú mézgát, amelyet az akkori idők-
ben alkalmaztak. A héber neve: chel-
benah. A Károli-fordításban gal-
bánként, az új fordításban viszont
erős illatú mézgaként szerepel.

Megemlítek egypár értékes méz-
gát adó fajt:

Ferula assa-foetida L. – Ördög gyö-
kér: Ázsiai sztyeppéken élő, 2 m
magas, sűrű bozótot alkotó növény.
Apró virágú ernyői rothadó halsza-
got árasztanak. 

Ferula communis L. – Óriás hu-
sáng: Izraelben is megtalálható,
gyakori mediterrán útszéli gyom.
Nem termel gyantát.   

Ferula sumbul Hook – Szumbul
gyökér: Gyantája ideggyógyszer-
alapanyag.

Ferula tingina L. – Marokkói hu-
sáng: Észak-afrikai növény. A gyöke-
réből kivont gyanta a rómaiaknál is-
mert silphian (parfüm) alapanyaga.

Egy olyan nemzetség, amely
mintegy 170 fajt tartalmaz, és az er-
nyősvirágzatúak (Apiaceae) családjá-
ba tartoznak. A Földközi-tenger ke-
leti részén, Közép-Ázsiában, főleg a
száraz éghajlaton növekszik. Irán
északi részén 2000–4000 méter ten-
gerszint feletti magasságban nő ho-
mokos vályogtalajon. Évelő növény.
Répaszerű karógyökere nagyon vas-
tag. Üreges, sima szára vastag, kissé
illatos és 1–4 méter magas. A hüve-
lyes alapú, szárnyasan összetett, sal-
langos levelei szürkésen moly-
hosak. A radikális levelek nagyok, a
szár levelei kicsik. A virágok sárgás-
fehérek, sárgák, és nagy, összetett
ernyővirágzatot alkotnak. Vékony
termése lapos, szárnyas ikerkaszat.

A galbánum általában borsó
nagyságú és szabálytalan alakú ra-
gadós könnyanyagként jelenik meg

a növényen. Fehér, vörös, sárga
vagy sötét sárgásbarna színű. Kese-
rű ízű és pézsmaillatú. Tartalmaz:
8% terpént, 65% gyantát és 20% gu-
mit. A legjobb szedési idő júliusban
és augusztusban van. A combvas-
tagságú húsos répagyökérben kép-
ződő mézgát a szár alsó részén ejtett
hosszanti bemetszésen keresztül
csepegtetik ki. Az ókori Egyiptom-
ban a galbánt balzsamozásra hasz-
nálták. A görög mitológiai környe-
zetben is megjelenik, például
amikor Prométheusz tüzet csem-
pész az emberiség számára. A római
korban hal, zöldségételek, savanyú-
ságok, fűszerek és a légzés, keringés
fontos gyógyszere volt. A rómaiak a
mézgás szárat világításra is alkal-
mazták. Dionüszosznak, a bor iste-
nének pálcája, a „thürzosz” néme-
lyek szerint nem más, mint a boros-
tyánnal és szőlővel befuttatott és
fenyőtobozzal díszített husángszár.
Izraelben a gyantáját orvosi vagy
konyhai célokra használták. Levelét
főzeléknek, vastag, kemény, üreges
szárát helyenként kéziratok őrzésé-
re is használták. Meggyújtva illatos
füstöt áraszt, ezért templomi füstö-
lőszerekbe keverték. Az ősi Iránban
a gyantát gyomorfájdalom, vitus-
tánc, epilepszia esetén és sebgyó-
gyuláshoz használták. A brit gyógy-
szerkönyv (1898) a következőként
jegyzi fel: Pilula galbani composita
vagy Pilula assafoetida compisita.
Ezenkívül kiváló serkentőként, köp-
tetőként és görcsoldóként szerepel.
Manapság aromaanyag az élelmi-
szerekben.

A galbánum illata a boldog em-
ber szimbóluma. A gyümölcstermés
másik jellemzője az illat. Az a szol-
gálat lehet tehát kedves Istennek,
embereknek, amelyikre az önkén-
tesség és a szívből való teljes oda-
adás jellemző. A mi Krisztusért ho-
zott áldozatvállalásunkat mi jel-
lemzi vajon? „A kenet és a jó illat
megvidámítják a szívet” – mondja a
Péld 27,9. Bárcsak töltené el életün-
ket a Szentlélek drága kenete, az
imádság és az imádat füstölőszere
annyira, hogy ne csak a mi szívünk,
hanem az Atya Isten szíve is örven-
dezhessen rajta!

Ifj. Fejér László

Gyantás husáng
(FERULA GALBANIFLUA BOISS. et BUHSE)

Amire a természet tanít – Botanika a Bibliában
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